
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Nama Sekolah  : SDN RAWA BUAYA 01  

Kelas/ Semester  : IV (Empat) / II  

Topik Pembelajaran : Cita-citaku  

Pembelajaran Ke  : 1  

Alokasi Waktu  : 1 x 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
 
1. Melalui kegiatan tanya jawab, siswa mampu menentukan cita-cita 
2. Melalui kegiatan susun kalimat puisi, siswa mampu menyusun puisi acak menjadi 

puisi runtut 
3. Melalui kegiatan diskusi, siswa mampu menentukan mengidentifikasi cara meraih 

cita-cita 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 
1. Kegiatan Awal (2 menit) 
 

a) Guru melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan membaca 
doa oleh siswa yang datang paling awal (religius dan integritas)  

b) Guru memeriksa kebersihan kelas, kehadiran dan kerapihan berpakaian siswa.  
c) Guru menyampaikan kepada siswa himbauan untuk tetap melakukan kegiatan 

5M (Memakai masker, Menjaga jarak, Menghindari kerumunan, Mencuci 
tangan, Membatasi kegiatan yang dirasa tidak perlu) 

d) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai 
e) Guru mengajak siswa lebih bersemangat dengan menyebutkan slogan kelas 

bersama 
f) Menyajikan sebuah lagu pemantik terkait dengan materi pembelajaran 

(Apersepsi) 
 

2. Kegiatan Inti (6 menit) 
 
a) Guru dan siswa melakukan tanya jawab tentang cita-cita 
b) Guru mengaitkan cita-cita siswa dengan puisi 
c) Siswa mengamati sebuah teks puisi 
d) Siswa menganalisis isi puisi 
e) Guru menjelaskan tentang puisi 
f) Siswa menyusun potongan-potongan puisi acak menjadi puisi runtut  
g) Seorang siswa membacakan puisi yang telah disusun 
h) Guru membagi siswa menjadi 4 kelompok 
i) Siswa berdiskusi cara meraih cita-cita 
j) Tiap kelompok mempresentasikan hasil diskusinya di depan kelas 

 
3. Kegiatan Penutup (2 menit) 

 
a) Siswa dibantu oleh guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran yang telah 

dilakukan 
b) Guru dan siswa berefleksi pembelajaran yang telah dilakukan  
c) Berdo’a Bersama 
d) Guru mengakhiri pembelajaran dengan memberikan pesan kepada siswa untuk 

tetap menjaga kesehatan, patuhi protokol kesehatan dan tetap rajin belajar 
 
 
 



C. PENILAIAN 
 
1. Penilaian pengetahuan melalui penugasan diskusi 

2. Penilaian sikap melalui jurnal  

3. Penilaian keterampilan melalui praktik menyusun puisi 

 

 

 
Mengetahui, 
Kepala SDN Rawa Buaya 01 Pagi 
 
 
 
 
JAMHARI, S. Pd 
NIP. 196407111985061001 

Jakarta, 03 Januari 2022 
 
Guru Kelas 4A 
 
 
 
 
ISTIQOMAH AMALIA, S. Pd 
NIP. 198704192014032002 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Instrumen Penilaian Pengetahuan 

  

Kriteria 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 
Pendampingan 

4 3 2 1 

Ketepatan 
mengidentifikasi 
kegiatan yang 
menunjukkan 
cara meraih 

cita-cita 

Siswa mampu 
mengidentifikasi 

8 kegiatan 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengidentifikasi 

6 kegiatan 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengidentifikasi 

4 kegiatan 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengidentifikasi 

2 kegiatan 
dengan tepat 

 

 

 

 

 

 

 

No Nama 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 
Pendampingan 

4 3 2 1 

1 ABHINAYA AFRA         

2 ABIE ALMUATTAH SHIRAZZ         

3 ANINDIA PRATIWI         

4 ARJUNA UMAR AMBIYA         

5 BAGAS PRASETYO         

6 ELIANA PUTRI SUWANDI         

7 FAIZ JIHARUL AZDAN         

8 FARIS ZHAFRAN MAULANA         

9 FERNANDA RAHMAN SIDIQ         

10 FIANA RIRIS AGUSTIN         

11 GHINA QALBUL KARIMAH         

12 ICHA OKTAFIA         

13 JENIH SANTIKA         

14 KEYSA AORA AZ-ZAHRA         

15 LINTANG NUR HAFIZAH         

16 MARCELLO DEVEN         

17 MUHAMMAD IKHSAN HIDAYAT         

18 MUHAMMAD WILDAN         

19 NUR ROHMAN AZIZ ZAEN         

20 NURAENI ADE LIA PUTRI         

21 QAISARA ZHAFIRAH         

22 QORI DATUS SANIA         

23 RAKHA PRADIPTA         

24 RANGGA SURYA BASKARA         

25 RIFKI TRI YUDA         

26 RIKY FIRMANSYAH         

27 RIRIN KAYLA RAHMANINA         

28 SALSABILA HASANAH         

29 SHANON         

30 SHIMPONY KARIMAH SENTANU         

31 USWATUN ALMAIRA         

32 
ZHAFRAN AZKA ARIAND 
SASMITO         



Instrumen Penilaian Keterampilan 

  

Kriteria 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 
Pendampingan 

4 3 2 1 

Ketepatan baris 
puisi 

Siswa mampu 
mengurutkan 8 

baris puisi 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengurutkan 6 

baris puisi 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengurutkan 4 

baris puisi 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengurutkan 2 

baris puisi 
dengan tepat 

Ketepatan bait 
puisi 

Siswa mampu 
mengurutkan 2 

bait puisi 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengurutkan 1 

bait puisi 
dengan tepat 

Siswa mampu 
mengurutkan  
sebagian bait 
puisi dengan 

tepat 

Siswa belum 
mampu 

mengurutkan  
bait puisi 

dengan tepat 

 

 

 

No Nama 
Ketepatan baris puisi Ketepatan bait puisi 

Jumlah 

4 3 2 1 4 3 2 1 

1 ABHINAYA AFRA                   

2 ABIE ALMUATTAH SHIRAZZ                   

3 ANINDIA PRATIWI                   

4 ARJUNA UMAR AMBIYA                   

5 BAGAS PRASETYO                   

6 ELIANA PUTRI SUWANDI                   

7 FAIZ JIHARUL AZDAN                   

8 FARIS ZHAFRAN MAULANA                   

9 FERNANDA RAHMAN SIDIQ                   

10 FIANA RIRIS AGUSTIN                   

11 GHINA QALBUL KARIMAH                   

12 ICHA OKTAFIA                   

13 JENIH SANTIKA                   

14 KEYSA AORA AZ-ZAHRA                   

15 LINTANG NUR HAFIZAH                   

16 MARCELLO DEVEN                   

17 MUHAMMAD IKHSAN HIDAYAT                   

18 MUHAMMAD WILDAN                   

19 NUR ROHMAN AZIZ ZAEN                   

20 NURAENI ADE LIA PUTRI                   

21 QAISARA ZHAFIRAH                   

22 QORI DATUS SANIA                   

23 RAKHA PRADIPTA                   

24 RANGGA SURYA BASKARA                   

25 RIFKI TRI YUDA                   

26 RIKY FIRMANSYAH                   

27 RIRIN KAYLA RAHMANINA                   

28 SALSABILA HASANAH                   

29 SHANON                   

30 SHIMPONY KARIMAH SENTANU                   

31 USWATUN ALMAIRA                   

32 
ZHAFRAN AZKA ARIAND 
SASMITO 

        
          



CITA-CITAKU 

Karya : Angelica 

 

 

 

 

 

Suara indah alat musik 

Alunannya tenang mendayu 

Seakan selalu berbisik 

Aku selalu ada untukmu 

 

  Aku suka alat musik itu 

  Karena itu aku ingin menjadi pemainnya 

  Inilah cita-citaku 

  Menjadi pemain biola 

 

Langkah-langkah kujalani 

Semua cobaan kulewati 

Untuk mendapatkan apa yang kuinginkan 

Semua akan kuperjuangkan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Materi puisi 

 

Puisi adalah sebuah karya sastra yang terdiri atas bagian-bagian yang 

merupakan kumpulan kata-kata yang disebut baris puisi. Baris-baris puisi 

terkumpul menjadi bagian-bagian yang disebut bait puisi. 

 

Suara indah alat musik  -------------- baris puisi 

Alunannya tenang mendayu -------------- baris puisi 

Seakan selalu berbisik  -------------- baris puisi 

Aku selalu ada untukmu -------------- baris puisi 

 

Pada setiap baris puisi terdapat bunyi vokal akhir yang disebut rima. Ada 

bebarapa puisi yang memiliki rima yang teratur seperti rima pada puisi cita-

citaku. 

 

Aku suka alat musik itu    -------- bunyi vokal akhir u 

Karena itu aku ingin menjadi pemainnya -------- bunyi vokal akhir a 

Inilah cita-citaku     -------- bunyi vokal akhir u 

Menjadi pemain biola    -------- bunyi vokal akhir a 

 

Yang membentuk rima yang lebih dikenal dengan rima a-b-a-b 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

bait puisi 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

(LKPD) 
Menyusun kalimat puisi 

 
 

 

 

Nama Siswa : …………………………………… 

 

 

Tujuan Pembelajaran : Siswa dapat menyusun potongan kalimat puisi menjadi sebuah puisi 

yang runtut  

 

Alat dan Bahan :  

1. Potongan Kalimat Puisi  

2. Lem 

 

Langkah Kerja :  

1. Menyiapkan alat dan bahan  

2. Menyiapkan kalimat-kalimat untuk disusun menjadi puisi  

3. Menyusun kalimat-kalimat tersebut menjadi puisi yang runtut.  

 

Susunlah kalimat-kalimat tersebut menjadi sebuah puisi!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Potongan puisi acak 

 

( diperbanyak sejumlah siswa) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aku ingin menjadi seorang guru 

Anganku melayang ke masa depan 

Guru adalah pejuang ilmu di garis depan 

Guru tanpa pamrih berbagi ilmu 

Takkan lelah aku mencari ilmu 

Takkan aku berpangku tangan saja 

Aku akan berusaha mencapai cita-cita 

Demi tercapainya cita-citaku 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

(LKPD) 
Menentukan cara meraih cita-cita 

 
 

 

 

Nama Kelompok :  

1. …………………………………… 

2. …………………………………… 

3. …………………………………… 

4. …………………………………… 

5. …………………………………… 

6. …………………………………… 

7. …………………………………… 

8. …………………………………… 

 

Tujuan Pembelajaran : Siswa dapat menentukan cara meraih cita-cita 

 

Alat dan Bahan : 

1. Gambar kegiatan  

2. Lem 

 

Langkah Kerja : 

1. Tentukan kegiatan yang menunjukkan cara meraih cita-cita! 

2. Tempelkan pada kolom yang disediakan pada LKPD 

3. Presentasikan hasil diskusi di depan kelas! 

 

Cara meraih cita-cita : 

 

    

    



Gambar-gambar kegiatan 

( dibuat 4 rangkap )  

 

 

   


